

朱迅: 看完世界再到央视



每一年央视春晚,主持人阵容都备受期待。春晚剧组近日公布了2015年央视春晚的主持人阵容,其中包括曾于2009年、2011年两次主持春晚的朱迅。2014年,朱迅登上了事业的新高峰,获得“第27届中国电视金鹰奖最佳电视节目主持人奖”桂冠。从小主持人到童星,从为挣学费上厕所到“在日杰出华人”,从NHK著名主持人到CCTV当红主持人,朱迅每次新的启程都面带微笑、铿锵有力。

少年成名前程似锦

小时候的朱迅能言善辩,有着主持天分。1987年,14岁的朱迅第一次“触电”,担任中央电视台《我们这一代》的小主持人和校服模特。第二年,她又出演了电影《摇滚青年》里的小小。接着,这部电影红了,小朱迅也红了,片约接踵而至,电影学院抛来了诱人的橄榄枝。

就在众人认为朱迅正走上“星光大道”的时候,这个17岁的孩子做出了一个让所有人目瞪口呆的决定——放弃一切,去日本留学!

“我妈妈曾经说过,50岁前是正文,50岁后是注解,人生前50年是可以奔波的,可以去书写不同的精彩故事。所以我要像大姐、二姐一样,去看看外面的世界!”朱迅对自己当年的决定这样解释。

17岁打工挣学费

1990年,17岁的朱迅到日本留学,因为不是公派留学生,她的留学生涯是半工半读性质的。在日语补习学校学习的阶段,为了生活,17岁的朱迅开始打工赚钱。

在日本,朱迅的一份工作是和一位40来岁的日本女人一起,打扫从1楼到18楼所有的厕所。朱迅在《说出来就过时》里曾这样写道当时的心情:“听说是扫厕所,我脑子有点懵,长这么大,我还从来没干过。但想想自己交了语言学校的学费,钱包已经瘪瘪的,而自己还要为上大学积攒120万日元……这对我来说,简直是个天文数字。没办法,只好硬着头皮,拽着拖把跟在后面。”

这样的生活持续到朱迅进入大学后不久,终于发生了转折。NHK(日本广播协会)《中国语讲座》招收新人,出于“在电视台打工的收入会高一点”的目的,朱迅前去面试且一试即中。“当我第一次走进NHK的演播厅时就潸然泪下,在心中积压了三年不去想、不敢想的感觉又回到了身上。摄像机、闪光灯、麦克风,一切似乎那么熟悉,又似乎那么陌生,我试着站在主持台前,心中那把熄灭了三年的火又燃烧了起来,这才是真正的我,我喜欢这个职业!”

此后,日本电视台的《亚洲观》、富士电视台



的《Hey! Hey! Hey!》、东京电视台的《音乐大拍卖》等众多节目都留下了朱迅身影,人们越来越喜欢这个在多家日本电视台有固定节目的中国主持人。

朱迅曾连续两年担任日本收视率最高的直播节目《今晚》的主持人,在这期间还发表硕士毕业论文《21世纪媒体市场战略》,获得A等成绩,列入《在日本中国人大全》,被日本新世纪中文电视台评为“在日杰出华人”。

母亲病重毅然回国

拿到硕士学位的那一年,朱迅的生活又发生很大变化。一个“母亲病重住院”的电话让她赶回了北京。为了照顾病重的母亲,朱迅做出了回国的决定。

2000年朱迅回到祖国怀抱。巧合的是,《正大综艺》当时正在全国范围内招聘女主持人。经过三轮考核,朱迅脱颖而出,以第一名的成绩被录取,正式成为中央电视台国际部的节目主持人。

“其实刚回来的时候,觉得很可怕,这些主持人的记忆力太惊人了!5点拿到稿子,7点上节目,居然就牢记于心,我却连记个开头都很困难!于是,我就利用休息的时间背古文,在节目间隙背、睡觉的时候也背,看别人的节目,也在自己的节目中找问题。”

努力下,朱迅先后成为央视热播节目和大型

晚会的主持人,并且在2009年和2011年登上中央电视台春节联欢晚会的舞台。2009年11月,凭借与张泽群主持的《爱的奉献》,朱迅获得了中国播音主持界的最高荣誉——“金话筒奖”。

与王志“闪婚”“裸婚”

朱迅从日本回到北京后,在事业丰收的同时也收获了爱情,朱迅闪电结婚,并闪电生子。

朱迅和丈夫王志从认识到结婚只用了半年。朱迅最初见到王志是在电梯里看到他抱了一大擦袋子上楼。在日本的朱迅曾经看到过王志主持的《东方时空》,突然见到他本人,不自觉地被这个师兄吸引住。

两个人正式开始交往是在中央电视台于“非典”之后举办的《我们众志成城》的晚会后,王志主动给朱迅打了第一个电话,故作镇定地说:“现在是非常时刻,所以想请你吃一顿非常的晚餐,不知道这算不算是个非常请求。”当听到朱迅轻轻地回答了一声“好啊”,王志心里乐开了花,两个人开始了交往。

父亲生病让朱迅下定决心要嫁给王志。2003年11月,朱迅的父亲患了结肠癌,而且可能会突发急性心肌梗死。“老人家还有一个半月的生命。”朱迅听后手足无措,母亲也在一夜之间白了头,接到告急电话之后的王志乘飞机赶了回来,他找到名医为朱迅父亲做手术。在王志的陪伴下,朱迅才设法平复了慌乱的心情,反过来去安慰更加慌乱的妈妈。

父亲第二次手术时,朱迅要远行——赴阿根廷主持《正大综艺》的外景拍摄。王志安慰朱迅说:“放心吧,家里有我。”第二年的新年,朱迅父亲的手术终于成功了,家中的巨变,让朱迅认识到王志是一个值得托付终身的人。于是,王志与朱迅在老家低调结婚,婚后,王志和朱迅搬到了租来的新家——一个40平方米的小屋。不久,两人爱情的结晶儿子王法出生了,让朱迅享受到了升级人母的幸福,也让她学会了耐心与宽容。

一个人的成功或许存在一些偶然性,但是有一点是必然的,那就是成功只会眷顾努力的人。朱迅用自己的努力,在坎坷不平的人生之路上留下了自己的脚印。

华少:除了报广告还能做什么

著名节目主持人华少,发表了题为《主持人还有将来吗?》的文章,指出时下主持人生存环境堪忧。

去年春节期间,在温哥华主持一场华人观众的大型演唱会。一上场我跟大家打招呼:“认识我吗?”台下便传来响亮的呼声:“认识!念广告!念广告!”我理解他们的意思,便用《中国好

声音》的那种播报语速,快速念完了该场演唱会的赞助商名单。台下观众掌声雷动:“再念一遍!”这大概是观众第一次主动要求主持人念广告的公共演出。这似乎是我的荣幸,也让我感动,但我心底却有一些忧伤,对自己所处这个行业的忧伤:主持人,除了能报幕和报广告之外,还能做什么?

我大学时念的是播音专业,当时我就很困惑,为什么我们的主要课程是学拼音,学带儿语音的标准普通话?我们要和标准一样才能得到赞赏,任何不同都被贴上离经叛道。主持人变成了一台说话的机器,没有态度、没有价值观的机器。我们的课程并不要求我们学会独立思考的能力。中国大概是全世界主持人最多的国家,每年有数以万计的主持人专业学生走出校园。他们还有将来吗?

【声音】

“其实所有的感情最终不都是家人亲情嘛,激情怎么可能维持一辈子。两人干柴烈火一辈子,八十岁还一看就激动,那是有病,不正常。所有关系最终其实都是变成亲人,变成亲人是最好的一个出路,对吧?变成陌路人也是一种,也没必要非得强求。心里不要有恨,还是要带着感激和美好,毕竟是曾经在一起的。不是不婚,是无所谓,所以才能在一起这么长时间。以前我有一些男朋友,他们很想结婚,希望有孩子,那我可能给不了他们这样的生活。现在能在一起就是因为很多东西我们是共有的,对世界的看法,对生命的看法,对很多事情的看法,所以才能在一起这么长时间。我不反对婚姻,我只是觉得没有那张纸不影响感情。”

徐静蕾谈论现在的感情生活。

“当今人们过惯了快节奏的生活,很难把脚步放下来。我想用自己的方式去填补大家疏忽的地方,或者说是一些文化的空白,这是我立足文艺圈的一个关键点。我会用最直接明了的方式去表达一些深刻的东西,我也希望大家能够去观察年轻人的思想,去和他们进行有机的对话。就像唐诗宋词元曲都是久唱不衰的,年轻人应该得到这样的陶冶。我的性格有开朗豁达的一面,也有沉静淡然的一面。可能因为我来自农村又钟情雅意,经历这么多年的起伏,才会对禅理心有灵犀,才会与佛结缘。”

李玉刚最近接受采访时表示,娱乐新闻总是关心八卦消息,但自己不愿意澄清什么。

“我知道被骂肯定有理由,不是你做得太好了,而是你做得不好。但我也不知道(具体)怎么了,上了节目就很多人骂。莫非是我该不该?我说话是有问题的,不经大脑,所以你们看我现在都很少说话。我是个老歌手,经得起腥风血雨,不然就得死了……但是做人谁不委屈?我就告诉自己,能接受就接受,不能接受就死去。一开始不都说真人秀的重点在于真人吗,但我发现其实真人秀不能太真人……哈哈,我是不是又说错了话?”

韩红参加一档当红真人秀节目,承认自己口无遮拦,表示自己总招骂是因为“有人请水军黑我”。

汪峰求婚章子怡 满满都是广告

“汪峰向章子怡求婚成功”的消息终于成了头条,但各大网站显示此为“公关稿”。此外,人们的焦点还主要集中在承载求婚戒指的“白色飞行器航模”以及“9.15克拉英国钻戒”上,不少网友表示,求婚现场成了“广告秀”。

求婚是在章子怡36岁生日派对上,以“羊羊得怡”为主题,背景墙都铺满鲜花,派对总耗资达百万。之后,苏宁易购在微博表示“汪峰求婚利器,原来是苏宁易购买的!”京东、天猫等也在微博发了购买无人机的相关链接。某鲜花品牌也在微博表示,参与布置了浪漫花海,并打出广告。

章子怡与汪峰恋情曝光以来,被指身分悬殊不被看好。章子怡身家丰厚,片酬约1500万人民币,母亲李涿生投资有道,母女身家估计超过7亿。汪峰曾于2001年至2006年走红,但之后事业走低,直至担任《中国好声音》导师。据悉,当时他1集的酬劳约50万,曾被拿来跟章子怡的片酬比较,说章子怡的身价是他的20倍。

